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訪問調査日 平成 27年  6月 24日

運営理念である、一人ひとりの個性を尊重し、その人がその人らしく無理なく安心して生活ができるよ
うな支援を心がけています。
ご利用者の好みや得意なことを見極め、ホームの一員として日々の生活の中で役割を持ち、ご本人
の生き甲斐につなげられるようなケアを目指しています。
季節の行事や外気浴を多く取り入れ、季節感を感じられるように支援しています。

【外部評価で確認した事業所の優れている点、工夫点（評価機関記入）】
長野自動車道更埴ＪＣＴから国道18号線を長野市方面に向かうと「篠ノ井会（あい）地区」の住宅地の一角に一際目立つ当ホー
ム「コスモスプラネット篠ノ井」があり敷地内には有料老人ホームも併設されている。医療法人を母体とした法人グループには５
つの法人があり夫々が専門性を活かし、三位一体（医療・看護・介護）での連携をとり福祉の原点を見極めたケアサービスを提
供している。「介護分野」に属する当ホームは今年6年目を迎え「安心・安全・信頼」のサービス提供に努めている。「一人ひとり
の個性を尊重し、その人がその人らしく無理なく安心して生活できる」ことを心がけ、ホームの一員として「役割と生き甲斐」を持
ち続けられるようなケアを目指している。「季節の行事や外気浴を多く取り入れる」ことにも力を入れ、個人の希望や体調に合わ
せて外出し、今年は善光寺の御開帳や坂城町のふるさと歴史館の見学に出掛けたという。近くには「会公園」があり、植樹際へ
の参加や日常的な散歩にしばしば出掛け季節を感じている。ホーム玄関前の車寄せは利用者・職員の集いの場所であり、日
光浴、体操、焼きいも大会、避難場所等、多目的に使われ、地域住民との交流の場所ともなっている。定期的に開催されている
運営推進会議では利用者家族、地域住民、市担当者などとの意見交換が行われ、サービスの向上に活かしている。開所当初
から毎月発行されている「コスモスプラネット篠ノ井グループホームだより」は「第57号」となり、利用者の詠んだ俳句や行事の写
真、日常生活の記録が掲載され毎月楽しみに待っている家族も多いという。常に新しいことを取り入れながら頑張っているホー
ムである。
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評価結果市町村受理日平成 27年  6月 17日 平成 27年  8月  6日

職員は、家族が困っていること、不安なこと、求
めていることをよく聴いており、信頼関係ができ
ている
（参考項目：9,10,19）
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4. ほとんど掴んでいない
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4. ほとんどできていない

56
職員は、利用者の思いや願い、暮らし方の意向
を掴んでいる
（参考項目：23,24,25）

1. ほぼ全ての利用者の 1. ほぼ全ての家族と
2. 利用者の２/３くらいの 2. 家族の２/３くらいと
3. 利用者の１/３くらいの 3. 家族の１/３くらいと

63

3. あまり増えていない
4. 全くいない

通いの場やグループホームに馴染みの人や地
域の人々が訪ねて来ている
（参考項目：2,20）

1. ほぼ毎日のように
2. 数日に1回程度
3. たまに
4. ほとんどない

運営推進会議を通して、地域住民や地元の関
係者とのつながりが拡がったり深まり、事業所
の理解者や応援者が増えている
（参考項目：4）

2. 少しずつ増えている
1. 大いに増えている

58
利用者は、一人ひとりのペースで暮らしている
（参考項目：38）

1. ほぼ全ての利用者が

65
3. 利用者の１/３くらいが
4. ほとんどいない

2. 利用者の２/３くらいが

57
利用者と職員が、一緒にゆったりと過ごす場面
がある
（参考項目：18,38）

1. 毎日ある

64

4. ほとんどない

2. 数日に１回程度ある
3. たまにある

利用者は、職員が支援することで生き生きした
表情や姿がみられている
（参考項目：36,37）

1. ほぼ全ての利用者が

66

4. ほとんどいない

2. 利用者の２/３くらいが
3. 利用者の１/３くらいが

3. 利用者の１/３くらいが

4. ほとんどいない

職員は、活き活きと働けている
（参考項目：11,12）

1. ほぼ全ての利用者が
職員から見て、利用者はサービスにおおむね
満足していると思う

4. ほとんどいない

1. ほぼ全ての職員が
2. 職員の２/３くらいが
3. 職員の１/３くらいが

2. 利用者の２/３くらいが
60

利用者は、戸外の行きたいところへ出かけてい
る
（参考項目：49）

1. ほぼ全ての利用者が

67

4. ほとんどいない

2. 利用者の２/３くらいが
3. 利用者の１/３くらいが

職員から見て、利用者の家族等はサービスに
おおむね満足していると思う

1. ほぼ全ての家族等が
2. 利用者の２/３くらいが 2. 家族等の２/３くらいが
3. 利用者の１/３くらいが 3. 家族等の１/３くらいが
4. ほとんどいない 4. ほとんどできていない

1. ほぼ全ての利用者が

68

　（別紙）

62
利用者は、その時々の状況や要望に応じた柔
軟な支援により、安心して暮らせている
（参考項目：28）

1. ほぼ全ての利用者が
2. 利用者の２/３くらいが
3. 利用者の１/３くらいが
4. ほとんどいない

61
利用者は、健康管理や医療面、安全面で不安
なく過ごせている
（参考項目：30,31）

59


